MAT2352 - Calculo para fungoes de varias variaveis 11
3a. Lista de Exercicios - 20. semestre de 2023

1. Calcule as integrais iteradas:

1 z Y T 2 \/@
(a) / / / xyz dedydz (b) / / / zsiny dxdzdy. Resp. (a) 35, (b) .
o Jo Jo o Jo Jo

2. Calcule as integrais triplas:

&) /// yzdzdydz, onde D = {(z,y,2) : 0 <2<1,0<y <22,0 <2 < 2+ 2},
D

(b) /// ydxdydz, onde D é a regiao abaixo do plano z = x + 2y e acima da regiao no plano zxy
D

limitada pelas curvas y = 2%, y = 0 e z = 1.

(C) ﬂ/ l’y diUdde, Onde D €0 tetIaGdIO Sélido CcOom VérticeS (07 07 O)a (17 07 )7 ( ) “y ) ( ) 73)
(d) ﬁ/ jxdy(i2j7 onde D 7 ] . 1 ]C EIOS p anos r = “’ y = “’ z = “7 y z ] T —1.
D — [§ + ya—

(e) /// x dxdydz, onde D é limitada pelo paraboléide x = 4y? + 422 e pelo plano x = 4.
D

Resp. (a) £, (b) %? (c) %7 (d) %7 (e) 16T7r

(SR

3. Calcule as seguintes integrais:

(a) /// (2% + y?) dwvdydz, onde E é a regido limitada pelo cilindro 22 + y? = 4 e pelos planos z = —1
E

ez=2.

(b) /// y dxdydz, onde E é a regiao entre os cilindros 22 +y? = 4 e 22 4+ y? = 1, limitada pelo plano
E

xy e pelo plano z = x + 2.

(c) /// 22 dxdydz, onde E é o sélido limitado pelo cilindro 2% + y? = 1, pelo cone 2% = 422 + 492 e
E

contido no semiespaco z > 0. Resp. (a) 247, (b) 0, (c) 2m/5.

4. Determine o volume da regido R limitada pelos paraboldides z = 22 + 4% e z = 36 — 322 — 3y
Resp.1627.

5. Determine a massa e o centro de massa do cubo @ = [0,a] x [0, a] x [0, a] cuja densidade é dada pela
fungao 0(z,y, 2) = 2% + y* + 22 Resp. a®,(7a/12,7a/12,Ta/12).

6. Calcule as integrais:

( ) /// y t y ’ :nde E é a parte da b()la unllélla X _|_ y2 22 < Contida no 1 1 c '
E —|—

E (§]



7. Calcule a integral

5 pv/25—x2 25—z2—y 1
/ / / 3 5 dzdydz.
o Jo 0 l+ac+y>+2

Resp. 7(5 — arctan(5)).

2 2 2

z

8. Calcule o volume da regido limitada pelo elipséide — + 32—2 +5=1 Resp. Z§7rabc.
a c

9. Calcule a integral /// zrdxdydz, onde E = {(z,y, z) : % +22 <1, >0} Resp. 3.
E

x?
4

10. Calcule o volume da regido acima do cone z = /22 + 2 e dentro da esfera x2 + y? + 22 = a.
Resp. “‘%”(2 —2)

11. Calcule a massa da regiao acima do cone z = /22 + y2, dentro da esfera 2% + > + 22 = 2az, a > 0

com 6(z,y,z) = 2%+ y? Resp. iima®.

12 Calcule /// Va2 4+ y2 + 22 dx dy dz, onde V é o sélido limitado por 22 +y2+2% = 22, 2z = /22 + 2
v

_ (9v3—4V2)7

e z=+/3(x%+y?) Resp. 5"

13. Com as fungoes densidades ¢ dadas, calcule a massa da regiao F limitada por:

(a) z(x? +y?) =2,2=0,22+ ¢y = 1,22 +y> =2, comx > 0ey < 0ed(z,y,2) =1 Resp. “ln2.
(b) 22 =2*+y* 2 +y* -2y =0, paraz >0 com §(z,y,2) =1 Resp. 2
() *+y*=1+2222+y*=4 com 6(z,y,2) = |2|; Resp. %~
(d) 2> +y?* =1+ 22,22 +y* = 2% | para |z| < a com §(x,y,2) = |z[; Resp. ma?.
(e) % + % =1+ 22 %2 + % =222 com 0(z,y,2) =1; Resp. 8.
(f) 22+ 9> =1+ 2222 +y?> =2+ 222 | para |z| < a com 6(z,y,z2) = 22 Resp. 27(% + ).

14. Decida quais dos subconjuntos de R?® abaixo sao fechados, quais sdo abertos e quais sdo compactos.
Justifique.

a) O paralelepipedo [1,2] x [0,3] x [-3,1].
b) O paralelepipedo |1,2[x]0, 3] x] — 3, 1].
c) O semiespaco aberto {(z,y.2) € R® : & > 0}.
d) O semiespaco fechado {(x,y.z) € R3 : z > 00}.
e) A bola aberta de centro em P, Bp(r) := {Q = (z,y.2) e R® : d(P,Q) < r}.
e) A bola fechada de centro em P, Bp(r) :={Q = (z,y.2) € R® : d(P,Q) < r}.
e) R3.

15. Determine a fronteira em cada um dos subconjuntos do exercicio anterior.



